



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ VASLUI

COMUNICAT DE PRESĂ MAI 2024

În îndeplinirea obiectivelor prevăzute de Legea nr. 108/1999, republicata - Legea pentru înființarea și organizarea Inspectiei Muncii, inspectorii de muncă au desfășurat în luna mai 2024 activități specifice urmărind respectarea prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă și a securității și sănătății în muncă.

Activitatea zilnică a inspectorilor de muncă a vizat, cu prioritate, sancționarea muncii nedeclarate, rezultatele controalelor efectuate fiind comunicate, zilnic, către Inspecția Muncii.

Rezultatele obținute la nivelul județului Vaslui, în activitatea de control:

În domeniul relațiilor de muncă:

În luna mai, în domeniul relațiilor de muncă la nivelul județului Vaslui au fost efectuate un număr de 118 controale care au avut ca obiectiv principal identificarea muncii nedeclarate în toate formele ei.

În urma verificărilor au fost sancționați 29 angajatori, fiind aplicate 40 sancțiuni contravenționale. Valoarea totală a amenzilor în luna mai este 199.000 lei. Pentru neconformitățile constatate au fost dispuse 206 de măsuri de intrare în legalitate.

În luna mai au fost sancționați pentru muncă nedeclarată, un număr de 6 angajatori fiind identificate 7 persoane care prestau muncă nedeclarată. Pentru persoanele identificate că prestau muncă nedeclarată, angajatorilor le-au fost aplicate amenzi în valoare de 20.000 lei pentru fiecare persoană, valoarea totală a amenzilor pentru muncă nedeclarată în luna mai fiind de 140.000 lei.

În domeniul securității și sănătății în muncă:

În luna mai 2024, inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă au efectuat vizite de inspecție la 72 angajatori.

În urma vizitelor de inspecție efectuate de către inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă, în luna mai au fost constatate 121 neconformități.

Pentru neregulile constatate au fost sancționați un număr de 52 angajatori, fiind aplicate 119 sancțiuni contravenționale.

În luna mai 2024 au fost comunicate de angajatori, un număr de 9 evenimente, în care au fost implicați lucrători urmând a fi finalizate cercetări în vederea stabilirii caracterului lor.

În perioada 14 - 17.05.2024, s-a desfășurat Campania Națională pentru verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă, precum și prevederile legale privind cerințele minime de securitate și

sănătate în muncă de către angajatorii care desfășoară activitatea în centre comerciale în domeniile:

"Cultivarea plantelor pentru înmulțire" - cod CAEN 0130

"Activități de pompe funebre și similare" - cod CAEN 9603

"Comerț cu amănuntul al florilor, plantelor și semințelor, comerț cu amănuntul al animalelor de companie și a hranei pentru acestea, în magazine specializate" - cod CAEN 4776

"Comerț cu ridicata al florilor și plantelor" cod CAEN 4622.

Obiectivele acestei campanii au vizat identificarea angajatorilor care nu respectă prevederile legale care reglementează atât domeniul relațiilor de muncă cât și a securității și sănătății în muncă.

În cadrul campaniei, în județul Vaslui au fost controlați 24 angajatori în domeniul relațiilor de muncă, au fost aplicate 3 sancțiuni contravenționale și dispuse 26 măsuri de intrare în legalitate. Au fost aplicate amenzi în valoare de 6.000 de lei. În domeniul **securitate și sănătate în muncă** au fost controlați în cadrul aceleiași campanii un număr de 7 angajatori, în domeniul "Activități de pompe funebre și similare" au fost constatate 18 deficiențe, și 18 măsuri dispuse. Au fost aplicate 18 avertismente. În domeniul "Comerț cu amănuntul al florilor, plantelor și semințelor, comerț cu amănuntul al animalelor de companie și a hranei pentru acestea, în magazine specializate" au fost controlați un număr de 9 angajatori, au fost constatate un număr de 31 de deficiențe și au fost dispuse 31 de măsuri de intrare în legalitate. Au fost sancționați un număr de 9 angajatori valoarea amenzilor fiind 4.000 lei.

În perioada 29.05 - 01.06.2024 s-a desfășurat Campania națională pentru verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă de către angajatorii care desfășoară activitate în domeniul "Activități de jocuri de noroc și pariuri" - cod CAEN 9200.

În domeniul **relațiilor de muncă**, în cadrul acestei campanii, inspectorii de muncă au fost efectuate vizite de inspecție la 6 angajatori. Au fost depistate 3 persoane care prestau muncă nedeclarată, aplicate 3 amenzi în valoare de 60.000 lei. Menționăm că au fost efectuate verificări la un număr mai mare de săli de joc, însă fișele de identificare au fost transmise ITM - urilor unde angajatorii aveau sadiul social declarat.

"Având în vedere că în această perioadă se desfășoară activități cu caracter ocazional, atragem atenția tuturor beneficiarilor Legii 52/2011, cu privire la drepturile și obligațiile ce le revin conform dispozițiilor legale, să respecte prevederile legale, normele de securitate și sănătate în muncă pentru a preîntâmpina producerea unor evenimente nedorite." - Gheorghe Chirvase - Inspector Șef, Inspectoratul Teritorial de Muncă Vaslui

Comp. Comunicare și Relații cu Publicul